

朋友，在人生占了極重要之位置，與之分享喜怒哀樂，與之分享課業上的心得，更與之分享生活大小事務的看法及評價。人與人之間的交際有如橋樑，傳達彼此的訊息，但看似堅固的石橋，怎知會被突如其來的雷電擊垮呢？

小時候，在班上有位同學與我要好至極，天天形影不離，兩人臭味相投，便如鍾子期與俞伯牙深知對方的心思，鮮少有意見不合之時，彷彿能心電感應一般。但便在那一天，正當我心情愉快地想與他玩耍時，不巧聽見了一旁幾位同學聊天的內容，我的知己竟然在我背後說了我一些難聽的話語！我愣住，真是晴天霹靂，久久不能平息心中的怒氣。等自己冷靜下來，打算親自問他以免誤信讒言時，他突然滿臉怒容拍桌質問我，問我是否嫌他許多缺點，見他如此咄咄逼人的姿態，心中也燃起了怒火，還未否認便反問他，兩人你一言、我一語，他一氣之下便拂袖而去，再也不與我講話。

過不久，我們就分班了，即便在走廊上相遇，他也漠視我的存在，快步板著臉走過。現在回憶起吵架的情景，依然歷歷在目。我重新思考，也許當時我真的做錯了，我應當冷靜地與他溝通，洗刷彼此的冤屈，讓友誼長存，而現在也已難以挽回彼此的情誼。我欠他一句道歉，讓我耿耿於懷；我欠他一句道歉，讓真相無法大白；我欠他一句道歉，讓彼此的心都遭遇如此的痛楚。此件未完成的事，今日無法完成，那麼明日呢？知音難尋，當年的友誼應好好把握，少了我的一句道歉，好不容易搭建的石橋，竟在一夕之間灰飛煙滅。我現在還認識他這人嗎？我無法肯定，但一句道歉，也許至少可以撫平之前的傷痛。

讀著桃園三結義的故事，我彷彿聽見他娓娓的話語；見張劭之約會，我似乎聽到他熟悉的步伐；閱瞿秋白收到之條幅「人生得一知己足矣」，我宛如聽見自己心的撕裂聲。我打算翻開以前的通訊錄，拿起話筒，希望對面傳來的，依然是他爽朗的笑聲，讓我完成這句道歉，讓一切重新來過，讓回憶中的石橋重現在我的腦海中。